

## 台风舞

“美莎克”加“海神”  
总算要凉几天

但双台风压不住多久,下周气温还要反弹



这两天略凉爽,西湖边游人就多了 里尔摄

有人问,我们离秋天有多远?

昨天,中国天气官微发布了全国入秋地图,浙江还留在夏日里恋恋不舍。

时间走到九月,台风依旧是旺季。这不,9号“美莎克”前脚刚走,10号“海神”后脚紧跟而来,海上出现双台共舞的局面。不过,从预报来看,“海神”可能对杭州的影响不大。

九号“美莎克”是今年首个超强台风。在它外围偏北风的吹拂下,杭州气温略微下降。但想要立竿见影的凉快,可能还得指望一场酣畅的雨水。

可惜,据杭州市气象台预计,未来几天,杭州以多云天气为主,雨水出场机会不多。

未来一周,杭州气温变化不大,预计最高气温在31-34℃。但到了下周三之后,杭州还是有可能出现36-37℃的高温。

## 台风“海神”,强度惊人

“美莎克”的外围环流,在我省制造了大风和降雨。昨天夜里,它已减弱为强台风,预计未来将向北偏东方向移动,强度逐渐减弱,对我省的影响趋于结束。

同时,目前,西北太平洋上,第10号台风“海神”已经生成,海上

双台风共舞。特别是“海神”的未来路径不确定性较大,且强度惊人,气象部门会密切关注。

省气象台预报说,今天早晨,全省各地会比较凉爽。未来几天,我省天气相当平稳,午后雷阵雨会比较频繁,即使有高温出现,也不会是大范围的。昨天傍晚起,随着“美莎克”逐渐远离,天气转为多云。

## 白露将至,说凉还早

虽说下周一就是白露节气了,但未来几天,杭州天气以多云为主,雨水出场机会不多。仅后天在高空槽的影响下有些阵雨,而且出现时间是在夜里,对降温无能为力。

于是,未来几天,杭州的气温不仅越来越压不住,甚至还有可能在下周三之后冒出36-37℃的高温天。看来,即便到了九月,防暑降温依然要提上日程。

据了解,杭州常年的入秋时间是9月29日。不过,自从2000年以来,杭州推迟入秋的年份明显增多,最近几年,都到了10月初,才完成夏秋转换。 本报记者 方力

## 樱花乱

太子湾一整株樱花  
这时节又开了

原因主要有两个,一是气温,二是品种



本报讯 每年春天,去太子湾公园赏樱花,成了杭城的一大花事。但昨天,钱江晚报小时新闻却接到读者报料说,夏日炎炎,太子湾公园的樱花居然开了。钱报记者立刻向太子湾公园进行了核实,得到的消息是,确实有樱花开了,还不是一朵两朵,而是整一株。

太子湾公园的工作人员王凯告诉小时新闻记者,这棵樱花,就位于太子湾公园内大风车的东侧附近。

“不是少量开放,整株樱花开满枝头,一点都不难找。”王凯说,这个是属于反季节开花,往年这株樱花也会出现零星的反季节开花现象,但像今年这样,整株开放的,还真是头回碰到。

他们分析了原因,主要有两个:

一是气温,“之前台风一来,降温厉害,然后温度又慢慢爬升,让樱花误以为是春天到了。”

二是品种,“樱花有单瓣和重瓣两个品种。太子湾公园里大部分的樱花都是单瓣,这株开花的是近几年引入的新品种,属于重瓣品种。它的特点之一就是对温度特别敏感。这段时间降温到升

温,它的敏感让自己受骗上当。”

反季节开花对樱花明年开花有影响吗?

的确会有。

“反季节开花后,会导致第二年正常开花的时候营养不够,影响开花情况。”王凯说,按道理,为了樱花来年顺利开放,本应把这些开出来的樱花都摘掉的,但是考虑到这个季节的樱花难得一见,经过讨论研究,他们决定暂时不去动这些樱花,等到明年春天开花季再进行追肥,把营养补进去。

最后提醒大家,这次樱花开放估计会持续大半个月的时间,想去赏一赏“夏日樱花”的,抓紧去太子湾公园走一趟。

本报记者 余雯雯  
通讯员 高菲

## 富阳社区摆擂台 亮垃圾分类真本领

“如何提升分类质量?”“怎样做好清运?”……日前,一场别开生面的垃圾分类比武在富阳举行,24个社区围绕垃圾分类工作开展情况,以PPT形式进行集中汇报,展开强强对决。

据介绍,富阳生活垃圾大比武贯穿全年,覆盖全区各行各业。区分类办相关负责人表示,各个社区晒成绩、亮特色,在分类设施、投放指导、清运等方面亮出创新举措。“我们希望通过全年大比武活动,以比促学,示范引领,全面推进分类工作。”

目前,富阳全区18201个投放点已缩减至1990个,1627名垃圾分类专管员及志愿者、党员、退休人员等辅助力量在各社区开展入户宣传、一线点位督导等工作,再生资源站点、特设垃圾临时堆放点布设等基础设施规范化建设也已全面规范提升。

王妙春

## 富阳胥口镇:“三分法”分类生活垃圾

“经过多次指导,各行政村的垃圾分类信息标识牌设置规范,公示内容正确,集置点、特殊垃圾堆放点、再生资源回收站点建设完成并规范使用,村委大楼分类桶设置规范、分类质量明显提升。”日前,富阳区胥口镇对全镇13个行政村8月垃圾分类工作开展情况进行督查与通报。

今年以来,胥口镇全面打响垃圾分类攻坚战,落实党员干部带头分、垃圾收集员协助分及发动农户主动分的“三分法”,全力推进全镇垃圾分类工作。

党员干部以身作则带头分,镇垃圾分类专班人员、专管员和党政办人员组成垃圾分类督查小组,每天对镇机关各办公室垃圾分类进行检查,并在工作群内通报。胥口镇45名垃圾收集员,不仅肩负起垃圾收集的责任,也担当了宣传职责。在垃圾收集员的协助下,灵苑村分类正确率保持在95%以上。此外,胥口镇还制作了宣传海报、宣传凉扇等,增强农户意识,提高农户主动参与率和投放准确率。

倪美蓉 廖吁慷

## 富阳环山乡:“三大团”助力乡村新面貌

每天早上6点,富阳环山乡诸佳坞村“拉拉团”的工作人员就开始挨家挨户上门收集、密闭清运垃圾,并将易腐垃圾集中后运至资源站进行三次分拣、处置操作、站房清洁、记录汇总。在收集过程中发现分错、不分类等情况,会及时对农户进行劝导。

除了“拉拉团”,诸佳坞村还成立了由党团员、妇女代表、村民代表、专职网格员等组成的“帮帮团”,发动干部带党员、党员带代表、代表带村民的“三带”模式,将垃圾分类工作带到每家每户。“翻翻团”每天穿梭在村里的里弄小巷,不定时翻看农户垃圾桶,记录并上报农户分类情况。

自4月份成立“帮帮团”“拉拉团”“翻翻团”三大团以来,诸佳坞村垃圾分类工作成效显著,全村撤掉了198个垃圾桶,昔日零散在路边的杂色垃圾桶消失了,全村呈现出一派干净、整洁的新气象。

胡灵敏